

习近平参观访问澳大利亚塔斯马尼亚州 播撒中澳友谊的种子



11月18日,习近平在塔斯马尼亚州与朗塞斯顿斯科奇-欧克伯恩小学的小学生共同植树。

新华社记者 饶爱民 摄

新华社澳大利亚霍巴特11月18日电(记者 孙浩 钱彤 李斌) 国家主席习近平18日在澳大利亚塔斯马尼亚州参观访问。

春末夏初的塔斯马尼亚州绿草如茵,景色宜人。当习近平乘坐的专机抵达该州首府霍巴特机场时,习近平和夫人彭丽媛受到塔斯马尼亚州州长霍奇曼、州长霍奇曼夫人热情迎接。原住民代表用传统方式宣读欢迎词,当地儿童向习近平夫妇献花并赠送塔斯马尼亚特产薰衣草小熊。学生们挥舞中澳两国国旗,用中文欢呼“你好”。习近平和彭丽媛走到孩子们面前,向他们亲切挥手致意。

习近平在州督府会见了塔斯马尼亚州州长霍奇曼、州长霍奇曼夫人。习近平强调,我是中国和塔斯马尼亚州友好交往的亲历者。2001年我担任福建省省长期间,曾接待过塔斯马尼亚州州长培根先生访问。塔斯马尼亚州和福建省友好省州关系历经33年,发展得越来越好,带动了中澳地方交流合作。塔斯马尼亚州在澳大利亚独具特色,同中国合作潜力很大。希望双方借中澳建立全面战略伙伴关系和建设自由贸

易区的东风,拓展经贸、农业、林业、旅游等领域合作。

布洛、霍奇曼代表塔斯马尼亚州人民热烈欢迎习近平主席到访。他们表示,习近平主席是塔斯马尼亚州人民的老朋友,您的到访具有历史性意义。中国是塔斯马尼亚州最大的贸易伙伴,最大的投资、留学生、游客来源地。我们刚刚同福建省签署了新的合作文件,希望通过习近平主席到访,让更多中国人民了解塔斯马尼亚州,密切双方交往与合作。

习近平还看望了已故塔斯马尼亚州前州长培根的家人。习近平表示,2001年培根先生访华时,我同他一道签署了福建省和塔斯马尼亚州建立友好省州关系20周年联合声明,并授予他福建省荣誉公民称号。当年情景依然历历在目。他喜欢听《鼓浪屿之波》这首歌,我把这首歌的磁带送给了他。他当年邀请我访问塔斯马尼亚州,我答应了。我这次来,可以说是了却对友人的承诺。培根先生是中国人民老朋友,为促进中澳友好、推动塔斯马尼亚州同中国合作作出积极贡献。我们怀念他。你们继续致力于对华友好交流合作,我对此深感欣慰,欢迎

你们常去中国,去福建走走看看,为促进中澳友好多作贡献。

培根的遗孀哈妮表示,培根生前对中国、对福建怀有深厚友好感情,一直希望在家乡接待习近平主席。感谢习近平主席专门抽出时间看望我们。我们在家乡见到习近平主席,实现了培根的宿愿。我们全家都继承了对华友好传统,我本人是澳中友协会员。

培根的儿子马克是澳中工商理事会塔斯马尼亚州分会主席,他表示,将积极促进同中国的经贸合作。培根的次子斯科特是塔斯马尼亚州工党议员,他指着抱在妻子怀里的7个月大的女儿说,今后我们要带她去中国。

会见气氛温馨友好。培根家人向习近平展示培根生前几次访华的照片。习近平边看边回忆当年的情景。当看到他和培根的合影时,习近平动情地说,这些照片我现在也珍藏着。

哈妮向习近平赠送了她绘制的油画,画中蓝天碧海,宁静祥和,展现了塔斯马尼亚州美丽的自然风光。

今年5月,塔斯马尼亚州朗塞斯顿斯科奇-欧克伯恩小学16

名小学生给习近平和彭丽媛写信,介绍当地独特动植物和自然景观,并用稚嫩的汉字表达了邀请习近平和彭丽媛访问塔斯马尼亚州的愿望。不久,他们就收到了习近平夫妇的回信,表示期待着访问他们的家乡,鼓励他们学好汉语。习近平和彭丽媛这次来到塔斯马尼亚州,专门安排时间看望这些孩子们。

习近平和彭丽媛来到总督府草坪上,孩子们用中文欢迎习近平夫妇。习近平和彭丽媛微笑着同孩子们打招呼,习近平说,我们来到这里,一个主要目的就是来看看你们,你们代表着希望和未来。我知道,你们和你们身边不少同学都在学习汉语,希望你们更多了解中国历史和文化。

习近平同布洛州州长一道种下一棵玉兰树苗,孩子们为树苗浇水。习近平对孩子们说,我们要播撒中澳友谊的种子,让它们生根发芽、枝繁叶茂。两国少年就是友谊的种子。我希望你们今后到中国学习、旅游。你们可以继续给我写信,我愿意分享你们的好消息。

习近平和彭丽媛向孩子们挥手告别,孩子们用中文说:再见。

新华社澳大利亚霍巴特11月18日电(记者 李斌 钱彤) 18日,正在澳大利亚塔斯马尼亚州首府霍巴特访问的中国国家主席习近平在澳大利亚总理阿博特陪同下参观南极科考项目并慰问两国科考人员。

霍巴特是澳大利亚南极科考母港。海风拂面,碧波荡漾。“雪龙”号科考船在执行中国第31次南极科考任务途中,在霍巴特港停靠补给。

习近平和阿博特来到霍巴特港区,参观了澳大利亚南极科考展览,并通过视频连线同中澳南极科考站工作人员通话。中国中山南极科考站、澳大利亚戴维斯南极科考站负责人分别汇报工作。

习近平向两国科考人员表示慰问。习近平指出,南极科学考察意义重大,是造福人类的崇高事业。中国开展南极科考为人类和平利用南极作出了贡献,30年来,中澳两国科考人员开展了全面深入合作。中方愿意继续同澳方及国际社会一道,更好认识南极、保护南极、利用南极。

阿博特向两国科考人员表达问候,他表示,南极科考对人类意义重大,希望两国科研人员加强合作。

习近平和阿博特共同见证了中澳南极合作谅解备忘录的签署。

随后,习近平前往码头,登上中国“雪龙”号科考船,参观了南极科考30周年图片展。一张张图片讲述了中国极地科考的奋斗历程和光辉成就。30年来,中国极地工作者先后在南北极建立长城站、中山站、昆仑站、泰山站营地,成功组织30次南极科考,取得许多重大成果。展出的一张照片是1985年党和国家领导人接见我国首次南极考察立功受奖人员时的合影。当时获奖的汪海浪如今是“雪龙”号副领队,吴林是水手长。习近平同他们亲切交谈,勉励他们再立新功。

习近平来到生物实验室,详细询问大家工作和生活情况。期待他们圆满完成任务。

习近平离开“雪龙”号时,船员和科考人员聚集在甲板上列队欢送。习近平向大家挥手告别,祝他们一切顺利、胜利凯旋。

彭丽媛、王沪宁、栗战书、杨洁篪等参加上述活动。

链接 解码霍巴特

霍巴特是澳大利亚塔斯马尼亚州首府,三面环山,东面朝海。虽然人口只有数十万,却是澳大利亚历史最悠久的城市之一。19世纪初,霍巴特因成为英国犯人流放地而得到开发。位于霍巴特东南100公里的亚瑟港,更因地势险峻被人称为“监狱中的监狱”。

霍巴特也被称为风帆上的城市。从1945年起,小城在12月下旬迎来一年中最热闹的盛会——悉尼霍巴特帆船赛。参赛船只从悉尼出发,航行1020公里抵达霍巴特。这是全世界最负盛名的帆船赛事。

中国第31次南极科考队10月30日从上海出发,航行半月后抵达霍巴特。

霍巴特与中国的南极科考事业有着不解之缘。小城位于澳大利亚东南角,是通往东南极洲的重要门户,澳大利亚南极局总部就坐落在这里。1989年中山站建站后,霍巴特成为中国南极科考船前往中山站途中的重要补给港。因此,中澳两国政府此次在霍巴特签署中澳南极合作谅解备忘录意义非凡。

中澳两国在南极科考领域合作密切。1980年1月,中国首次选派科学家赴南极科考,得到澳大利亚南极局的大力协助。2003年,中国第20次南极科考期间,中澳两国科学家还联合开展了埃默里冰架考察。

浓缩的历史,白色的风帆,通向南极的大门,中澳南极科考合作的见证者,这就是霍巴特。(据新华社)

全国80多万对单独夫妇申请再生育 卫计委表示基本符合预期

据新华社北京11月18日电(记者 胡浩) 国家卫生计生委新闻发言人宋树立18日在新闻发布会上介绍,截至9月底,全国80多万对单独夫妇申请再生育,总体来说,政策实施开局良好、运行平稳,基本符合预期。

宋树立说,党的十八届三中全会决定启动实施一方为独生子女的夫妇可以申请再生育的政策,逐步调整完善生育政策,促进人口长期均衡发展。各地按照法律程序积极推进,大部分都是在今年3月份以后启动的,到目前为止,政策实施只有半年多的时间。截至9月底,全国单独夫妇申请再生育为80多万对。

“从中央有政策,各地有方案,个人有生育的意愿,再到能够实现生育第二个孩子,中间是有过程的。”宋树立说,总体来说,政策实施开局良好、运行平稳,基本符合预期。

王岐山部署今年第三轮巡视 发挥专项巡视威慑力

新华社北京11月18日电 中共中央政治局常委、中央纪委书记、中央巡视工作领导小组组长王岐山18日出席中央巡视工作动员部署会并讲话。他强调,要深入贯彻习近平总书记系列重要讲话精神,坚持党要管党、从严治党,落实中央巡视工作方针,在“专”字上做文章,创新组织制度和方式方法,发挥专项巡视的威慑力。

王岐山指出,党中央高度重视加强和改进巡视工作。十八大以来,中央政治局常委会多次听取巡视情况汇报,习近平总书记每次都作出重要指示,为巡视工作指明方向、提出要求。中央巡视工作领导小组狠抓工作落实,中央巡视组用不到两年时间完成了对31个省市区和新疆生产建设兵团的全覆盖,巡视的强度、力度和效果前所未有,形成有力震慑,赢得党心民心。

王岐山强调,巡视是党内监督的利剑,是有效、管用的制度。十八

大以来开展的四轮巡视,发现了一批在作风、纪律、腐败和选人用人等方面存在的突出问题,究其根本在于,有的党组织管党治党不严,执政意识淡化,党的观念淡薄,主体责任缺失、监督责任缺位。对巡视发现的问题要抽象提炼、概括总结,揭示深层次原因,提出对策建议。党风廉政建设和反腐败斗争永远在路上。我们要深入学习贯彻习近平总书记系列重要讲话,联系思想和工作实际,保持坚强的政治定力,踩着不变的步伐,把握力度和节奏,坚定不移把党风廉政建设和反腐败斗争引向深入。

王岐山指出,实现巡视全覆盖就要创新方式方法,使党内监督不留空白。下一阶段工作重点转向专项巡视。专项巡视要害在“专”,可以围绕一件事、一个人、一个下属单位、一个工程项目、一笔专项经费开展巡视。监督不是一阵子,要针对已巡视过的地方或部门杀个回马

枪,强化震慑、不敢、知止的氛围。与常规巡视不同,专项巡视要目标清晰,循着问题线索而去,聚焦问题、突出重点、挖深吃透,不求面面俱到。要加强与纪检、组织等部门的协调,掏出问题线索、掌握巡视对象情况,使专项巡视指向更加明确。要机动灵活、方法多样、加快进度,一个月内完成任务。

王岐山强调,要窥一斑、见全豹,处理好专项巡视与“四个着力”的关系。专项巡视不仅要就事论事,还要见微知著,把握被巡视对象的特点,分析其历史沿革和文化,善于从一个问题线索中,发现被巡视对象在腐败、作风、纪律、选人用人等方面的普遍问题。要用好巡视成果,解剖麻雀,以点带面,针对共性问题,推动问题整改。

王岐山要求,要加强巡视队伍建设。巡视组长要带好班子、带好队伍。巡视干部都要忠诚、干净、担当,坚持原则、敢于碰硬,带头落实

中央八项规定精神,严守政治纪律、保密纪律。应该发现问题没发现是失职,发现问题没报告是渎职,都要严肃追究责任。

王岐山指出,要系统总结十八大以来巡视工作的成功经验,做好《中国共产党巡视工作条例(试行)》修订工作,不断完善党内规则。要广泛听取意见、汇集各方智慧,在反复酝酿中统一思想,为条例有效实施奠定基础。

中共中央政治局委员、中央书记处书记、中央巡视工作领导小组副组长赵乐际,中共中央书记处书记、中央巡视工作领导小组副组长赵洪出席会。

经中央批准,2014年中央第三轮巡视将对文化部、环保部、中国科协、全国工商联、中国国际广播电台、南方航空、中国船舶、中国联通、中国海运、华电集团、东风汽车、神华集团、中石化等13个单位进行专项巡视。

中老缅泰湄公河联合执法



11月18日,联合巡逻执法船载着多国执法人员在湄公河上巡逻。当日,中老缅泰第28次湄公河联合巡逻执法在云南省西双版纳傣族自治州景洪正式启动。据了解,此次执法行动历时四天,编队将开展联合公开查缉、禁毒宣传等活动,并就船舶航行安全、农副业生产等进行交流,密切合作。

新华社记者 潘洁 摄